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Najatý ú četní p řebírá odpov ědnost za chyby

Až 30 procent nákladů mohou ušetřit firmy, které si své účetnictví a mzdy nechají zpracovat externí firmou. 
Ta na sebe přebere riziko za chyby, podnikům odpadne starost o chod celého oddělení a uvolní se jim prostory 
ve firmě. Navíc neřeší dovolené a nemoci pracovníků účtárny.  

Vystavené doklady stačí každý měsíc shromáždit a předat specialistům, kteří se postarají o jejich zpracování. 
Mohou kompletně převzít i mzdovou agendu.  

Outsourcing už dávno není výsadou větších firem. Oblíbili si jej především vytížení podnikatelé, kteří se 
chtějí plně věnovat své hlavní činnosti.  

Firma Prague TV provozující portál pro zahraniční turisty v České republice má pouze tři vlastní 
zaměstnance. Svoje účetnictví a mzdy nechává kompletně zpracovávat externí firmou. Měsíčně za to platí do 
20 tisíc korun. "Pro nás je tento způsob levnější a mnohem pohodlnější. Shánět a zaměstnávat účetního by 
bylo ztrátou času," říká šéf společnosti Todd Benson. Právě úspora času a starostí mnohdy bývá pro manažery 
a ředitele firem ještě důležitější než finanční hledisko.  

Jedna položka: od 15 korun  

Suma, kterou firma za vedení účetnictví zaplatí, závisí na její velikosti, počtu zaměstnanců, množství dokladů, 
formě a četnosti jejich předávání a rozsahu poskytovaných služeb.  

U větších podniků lze dosáhnout výrazné množstevní úspory. Společnost s 300 zaměstnanci může za jednu 
zpracovanou měsíční mzdu zaplatit 200 korun, firmě se dvěma lidmi bude stejný zprostředkovatel za každého 
účtovat i 1500 korun.  

Pro posouzení, zda se firmě vyplatí účetní najmout, je nutné porovnat skutečné náklady na zaměstnance s 
cenovou nabídkou outsourcingové firmy. Odměna může být hodinová nebo položková s určitým paušálem. 
Hodina práce se běžně pohybuje od 200 do 1500 korun. Hodně záleží na složitosti práce a kvalifikaci 
konkrétní účetní. Jeden účetní zápis může stát od 15 do 40 korun. Záleží také na tom, zda firma vede daňovou 
evidenci nebo podvojné účetnictví.  

Některé společnosti sice mají svoje ceníky na webu, ale nejsou tam vyčísleny všechny položky, které se při 
účtování vyskytnou. Jsou také účetní firmy, které si stanoví třeba pětitisícový měsíční paušál a menší zakázky 
neberou.  

Při outsourcingu odpadnou náklady na mzdy, sociální a zdravotní pojištění účetních. Podnik také ušetří 
například za kancelář, pracovní stůl, počítače, telefony nebo nábor či propouštění zaměstnanců. Najatému 
účetnímu navíc nemusí platit mzdu za dovolenou a shánět za něj náhradu v případě jeho nepřítomnosti.  

Podnik také nepotřebuje investovat do roční licence na účetní systém, platit školení a vzdělávání.  

Externí specialisty lze využít i nárazově. A když jejich služby nejsou potřeba, podnik nic neplatí. 
"Outsourcingová firma musí mít tolik pracovníků, aby si vytvořila jistou rezervu," říká Richard Husovský z 
poradenské firmy Lerika. Například kvůli případným nemocím či nahromadění zakázek. Klientům však 
doporučuje nechávat účetnictví zpracovávat průběžně.  

Outsourcingové firmy mohou celou agendu převzít a zpracovávat účetnictví zcela mimo budovu klienta. 
"Dříve jsme to tak dělali, ale bylo to pro nás nevýhodné, protože jsme doklady neměli po ruce," říká Jan 
Hrdlička z grafického studia Informica Graphics. "Dnes máme doklady v budově a zpracovatelská firma k 
nám buď dochází, nebo se dokáže vzdáleně připojit," vysvětluje. Někteří podnikatelé možnost zbavit se 
starých dokumentů naopak vítají. Získají tak v kancelářích více prostoru.  

Reference a pojištění  

Kvalita služeb účetních firem se různí. Vyplatí se je proto prověřit. Například si vyžádat reference a zjistit, 
zda nejsou vymyšlené.  

Při podpisu smlouvy by měli podnikatelé vyžadovat především ustanovení o tom, za jakých okolností lze s 
firmou rozvázat spolupráci. Je nutné, aby v případě nespokojenosti s kvalitou služby měl podnik v krátké době 
možnost změnit poskytovatele. Rovněž za způsobení škody by měla firma nést následky, například formou 
penále. Proto je důležité si při výběru spolehlivého partnera zjistit, zda má i pojištění odpovědnosti, které 
dostatečně pokrývá rizika, která nese.  
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